

Előfizetési díj helyben:
 Egész évre . 8 frt=16 kor.
 Fél évre , . 4 frt= 8 kor.
 Negyedévre . 2 frt= 4 kor.
 Vidékre 1 frttal több.

SZABADSÁG.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 I. kör, Damjanich-utca. 118. sz.
 Ugy a kéziratok, mint a hirdetések ott vétetnek fel.
 „Nyilttér“ sora: 15 kr.

Hirdetési díj: Egész oldal 10 frt. Fél oldal 6 frt. Negyed oldal 5 frt.
 Ezenfelül minden hirdetésnél 30 kr. kincstári illeték fizetendő.

Megjelenik minden szerdán.

Egyes szám ára: 15 kr.

Kisebb hirdetéseknel minden szó után 5 kr. és a kincstári illeték számítottatik.

Csak bérmentes levelek fogadtatnak el a kéziratok nem adatnak vissza.

Szabadka város közönsége e hó 14. és 15-én ünnepelte meg hivatalosan az ezredéves emlékezetet. Szerdán este a polgárság házai, középületeink, sőt még a kaszárnyák ablakai is fénybe usztak. Több épület díszesen fel volt szerelve külsőleg is, de a lampionokat a nagy szélben meggyújtogatni nem lehetett. Másnap áldozó csütörtökön mozsár dörgések és hajnali utcai zene hangjai ébresztették fel a közönséget, s d. e. az összes templomokban hála Isteni tiszteletet tartattak, melyen a városban lévő összes egyletek és hatóságok nagy számban voltak képviselve. Déli 12 órakor törvényhatóságunk diszközgyűlést tartott s az ott elmondott emlékező beszédet örök emlékeztéről jkinyvere vették. Városunk legtöbb épületén még ma is leng a tricolor.

Üdülő helyet a ligetbe.

Volt nekünk egy jó öreg mérnökünk, úgy hívták, hogy: Werner János bácsi. A tisztos öreg ur majdnem halála napjáig törvényhatóságunknál alkalmazott v. mérnök volt, és abban a minőségben az építészeti osztályt vezette. Az a jó tulajdonsága volt a majdnem 80 éves öreg urnak, hogy nem gáncoskodott, s akár ki betérjesszett egy építkezési tervezetet, ő ezt mindig ajánlólag tette a városi tanács asztalára. Mikor már feltűnt többeknek ez az eljárás, egyik tanácsnok belekötött ülésen az ősz mérnök javaslatába, s azt erősítette, hogy ez a tervezet nem felel meg az építkezési szabályrendelet követelményeinek. Mit!? — pattant fel az öreg ur, — nem ért az ur ehhez; az ur tudhat katonákat vizitálni, de nem tud építeni: ahol ez az új ház épülni fog, az az utca szebb lesz, mint volt. Punktum.

A városi tanács tagjai ezt a furcsa érvelést derűtséggel el is fogadták s az utca szabályozást nem egyszer talán több mint 100 esztendőre elrontották.

(Szebb lesz mint volt!)

Ez a jelszó megrögzött öröksége maradt a mai hatóságánál.

Nem néznek ezek az emberek karkövetelményekre, nem néznek ezek az célszerűségekre, nem néznek ezek a város jövő fejlődésére, hanem ütnek, vernek és építenek, mert ahol ezt a kotyvalék munkát eddig elvégezték, ott mégis csak szebb lett minden, mint amilyen volt.

Igy született meg az ugynevezett Rógina bara évszázadok vagy ezredekre visszatérő mocsarai fölött Szabadka városának ma egyik legszebb része: a „Mária Terézia“ liget és annak környezete.

Ezt a gyönyörű szép nagy telket feltöltetni és kertté alakítani kellett volna, ehelyett azonban a kufár v. hatóság felosztotta és eladta magánvállalkozók építkezési céljaira majdnem az egész területet.

Azaz: bocsánat, — meghagytak egy kis kutyaszoritót a közepén, azt befásították, bekerítették és így nevezték el:

„Mária Terézia park.“

Hát ez szép, csak hogy a köpönyegből kesztyűt lett, s ennek a kesztyűnek is lukas a közepe.

A boldogult tervező kertész a kis diszkert közepén egy köröndöt nyitva hagyott, s mikor megkérdeztem tőle: minek ez a reitsul szerű aránytalanul nagy térhiány, öreg barátom az ő ékes cseh magyar dialectusával azt felelte: **kell kioszknak.**

Evek mulottak el azóta, én ezt a kioszkt lélekben már láttam is, de igazi megteremtését a mai napig nem értem el.

Pedig az öreg kertésznek jó számítása lehetett.

Ha erre a köröndre egy szép, egy stilszerű és gyakorlati szempontból is használatos üdülő helyet építenénk, s egy csapással három legyet ütünk:

1. A város szépészeti szempontból éppen az ezredéves nemzet ünnep idején diszittetnek:

2. A különösen este kisétáló közönség pihenő helyre is találna és így czukrászda vagy vendéglő berendezésével nappal is üdülő helyünk lenne:

3. A városnak ez az építkezés nem kárt, csak hasznot hozna, mert egy élé-

mes vendéglős azon a szép ponton drága kamatokkal fedezné a befektetett tőke követelést.

Ezért vetettük jelen közleményünk élére:

(Üdülő helyet a ligetbe).

K. Illás.

Botrányos testületi állapotok Szabadkán.

Talán nem is kellett volna a czim fölé írni, hogy: („Szabadkán“) — hiszen a ki lapunkat olvassa, az úgy is tudja, hogy — nem a hortobátyi vagy bakonyi bicskások élményeivel foglalkozunk.

Hiszen Szabadkán élünk, a hol közügyeink, jótékony intézeteink jó része csak szemfényvesztésen és kenyér kereseten alapszik.

Tegnap egy kis füzet küldetett be a szerkesztőségünkhöz, melynek a czime ez: „A szabadkai kerületi betegsegélyző pénztár alapszabályai“.

Ennek a jótékonyra irányuló intézménynek tagjai Szabadkán körül-belül négy ezren vannak, s így a hetenként berakott fillérekből több tisztviselőnek, gyógyszerésznek és egy orvosnak is megadják vagy legalább is hosszabrá toldják napi asztal terítéküket.

A beküldött füzet előttünk nem volt ismeretlen, azonban egy panasz is volt hozzá csatolva mert egy orvos: **dr Klein Adolf** eljárása ellen irányul.

Ez az állítólag minden körünyű érzéket nélkülöző egyleti orvos hűz az egylet garasából évi 600 frt fizetést, de ennek viszont szolgálata fejében nem kötelességszerűleg fizet.

Az alapszabály 13. §. így szól:

A pénztár betegség esetére vagy bal eset alkalmából a betegség ideje alatt, de legfeljebb 20 heti időtartamra a következő segélyt nyújtja:

a) ingyen orvosi segélyt, mely azonban egy folytában 20 hetet meg nem haladhat: szülés esetén ugyancsak ingyen a szükséges szülészeti támogatást és gyógykezelést;

b) gyógyszereket és a szükséges gyógyászati segédeszközöket stb

E szerint tehát ez a betegsegélyző egyesület fizető tagjait minden szükségekkel és ingyenes orvosi segélylyel is köteles ellátni.

Teszik-e ezt?

Nem egészen!

Az egyesület orvosa csak pár nap előtt is egy görbült lábbal bemenő kereskedő tanoncot azzal fogadott: *van-e pénze?* ha nincs elmehet. Másnap édes apjával jelent

meg a fiu félig nyomorultan, mire a dr. azt vágta az apa szemébe: ha van pénze vigye fiát Budapestre, ott majd gyógykezelik. Harmadnap még egyszer elment az apa gyermekével lekönyörögni a fizetett dr. tudományát, ez azonban daczára annak, hogy elég merész magát mindenféle doktorok között még test egyeneszeti tudórnak is nevezeteni, kiutasítás mellett azt a tanácsot adta az apának: kenje be a gyermek meggyörbült lábait kánforos pálinkával!

Ennél a baromvásári kuruzslónak nevezett vén Panna néni is jobb tanácsot adhatott volna, mert a hol erő műtani intézkedése szükségéről van szó, ott a kánforos pálinka csak a garasokból százakat díjazott egyleti orvos gyomrába való. És egy ilyen embert legujabban még a most megnyitandó kórházhoz is orvosná neveznek.

Ha ezek nem *botrányos testületi állapotok Szabadkán*, s ha az ily eljárás az emberi érzelmek hurjait fel nem tépik, akkor csak azon orvosok ellen lehet kikelni, a kik csak azért, hogy kenyeret keressenek, készek a koporsó és temetkezési vállalatokkal is szövetségre lépni.

Szabadkai banderisták most tanulnak legnagyobb részben lovagolni. A ki gyönyörködni akar a szabadkai díszbandérium dísz tagjaiban, az el ne mulassza esetleges kirukkoláskor megtekinteni őket. Van közöttük kiválóan néhány zsiros hajju bunyevác gazda is, még pedig városi pénzen készített magyar dísz öltözetben. Ezek az alakok nem emelik, de gúnytárgyává fogják tenni a szabadkai bandériumot.

Irodalom, művészet.

— **Milleniumi egyforintos Petőfi-kiadás.** Az „Athenaeum” irodalmi részvénytársaság, mely Petőfi összes műveit képes diszkiadásban és jegyzetes, több kötetre osztott számos kiadásokban elterjesztette, most Petőfibről olyan olcsó kiadást rendezett, a mely lehetségessé teszi, hogy a demokrácia lánglelkü költőjének költeményei a szegényebb néposztályoknak birtokába is eljuthassanak. Igazi milleniumi ajándék ez a kiadás a nép részére, mely 1 forintért megszerezheti Petőfi Sándor összes költeményeit igen diszes, piros vászonkötésben, melynek aranymetszésű tábláját a budapesti Petőfi-szobor képének sikerült bronznyomata díszíti. Már a kötet kiállítása is oly vonzó, annyira tetszetős, hogy a szem okvetlenül megakad rajta. A kötet négy részre osztva tartalmazza Petőfinek költeményeit: I. Hazafias költemények, melyek között találhatók azok a kisebb elbeszélő költemények is, melyek nyilvánvaló politikai célzattal irattak; II. Szerelmi költemények, a melyek „Első fellobbanások” (1842—1744.); „Csapó Etelke” (1844—1845.); „Buborékok” (1845.); „Mednyánszky Berta”; „Felhők”; „Szendrey Júlia”; „Petőfi Sándorné” (1848—49.); végül „Bordalok” czimek alatt vannak összefoglalva; III. a nagyobb elbeszélő költemények és végül a IV. részben a leiró költemények és népdalok találhatók fel. Midegyik részhez rövid, magas irodalmi tanulmányt irt Havas

Adolf tanár, ki nagy szakismerettel az eredeti kéziratok és kiadások alapján szerkesztette össze ezt a kötetet, melyben Petőfi és Szendrey Júlia arcképén kívül még néhány kép is található, Petőfi képes kiadásaiból átvéve.

— **A „Zenélő Magyarország”** zongora zenemű pályairat május 15-iki X. száma a következő szép zenemű darabokat közli: I. Kerekes Berta, „Azt gondoltam”, és II. Csizmadia Ignác, „Gyönyörű a tulipán” 2 igen szép magyar dalt. III. Meyer Hellmund Erik, Valse Mignonne salon compositióját. IV. Greizinger Iván, 165 hegedű átirata czimű magán hegedűre irt becses művéből 5 magyar dal átiratot mutatványul. V. Mártonfalvy György, „Cabalette” csinos rezgő polkáját. A havonta 2-szer mindig ily gazdag tartalommal megjelenő zeneműfolyóirat előfizetési ára évnegyedre 6 füzetben 60 oldal zeneműre 1 frt. Előfizetheti a „Zenélő Magyarország” kiadóhivatalában Bpest VI. Csengery utca 62. sz. és az ezredéves országos kiállításra felrúduló közönség kényelmére a kiadóhivatal által rendezett kiállítás elárúsítás helyén.

— **Az 1848-49-iki magyar szabadságharcz története** czimű nagy illusztrált munkából most jelent meg az 59-ik füzet, melyben Gracza György a tavaszi hadjárat kapcsán a Dembinszki és Görgei villongásokat ismerteti. Rendkívül érdekesek a füzet illusztrációi is, főképp Tassi Béla volt orsz. képviselő olmuői emlékkönyve, a honvédfoglyok sajátkezű aláírásával és emlékmondásaival. Ez emlékkönyvecske magántulajdon képez, s a szabadságharcz története reprodukálja legelőször. A füzet képei egyébként ezek: Erdőssy Imre, a branyiszközi hős pap, Duschek Ferencz, az 1849-iki magyar pénzügyminiszter, Kossuth imája a kápolnai elestetk felett 1849. febr. 27. Medgyánszky Sándor honvédeztredes. 6. kép. Lapok Tassy Béla olmuői emlékkönyvéből. Érdemjel kiosztás. A komáromi Klapka szobor.

— **A Szalay-Baróti-féle „Magyar Mennet történeté-nek** ép most a milleniumi ünnepek második napján megjelent a 37-ik füzete a Lapel R. féle Wodianer F. és fiai es. és kir. udv. könyvkereskedése könyvkiadóhivatalában Budapesten. E füzetben tovább tart átdolgozó szerzőnek az élénk tárt visszapillantása az Anjou kori magyar köz és belviszonyokra, markáns vonásokban szemlét tartván az ország akkori pénz és adóügyei, a királyi jövedelmek stbik fölött. S mind ezeket még fokozottabb mértékben teszik élvezetessé azon gyakori párhuzamok s reflectiók, melyeket a középkor ama viszonyaihoz s a majakhoz köt. Aztán a vidék fő- és közrenemességének életét, műveltségét, foglalkozását ismerteti vagy érdekesen, meg nem feledkezvén a viseletről a nők állásáról s a papság társadalmi életmódjáról. Innen a városi életre tár, s a középkor városainak küljellegével megismerkedve, valódi élvezettel olvassuk a czéhrendszer jellemző intézményeiről az akkori iparról s a kereskedelemről. A középkor városi életének egy mozanata sincsen melyet ismertelve ne találunk. Ezek végeztével kezdetét veszi az udvari viszonyok és az udvartartás rendkívül érdekesítő leírása, melyben azonban csak a jövő füzetben fogunk gyönyörködhetni igazán. A 37-ik füzet képei következők: zsalyomi vár, magyar úri viselet a XVI. században első felében, magyar főurak a XVI. század elején.

HIREK.

— **Időjárásunk** egész a tegnapi napig hideg, szeles, borongós és olykor esős volt a mi vidékünkön. Tegnap némileg kiderült az idő, de a szél még mindig alig csendesült.

— **A három fagyos szent** Pongrácz, Szervác és Bonifác minden nyom nélkül ünnepezték meg névnapjaikat a magasabb régiókban, eddig a késői fagyok nem mutatkoztak. Hátra van azonban még a — („Trink Urban”).

— **Uj iroda igazgatója van** a szabadkai kir. törvényszéknek. Az igazságügyminiszter pár nap előtt az üresedésben lévő állásra Varga László itteni iroda tisztet nevezte ki.

— **Ablakbeverések** megtörténhetését jeleztük lapunk mult számában azon esetre, ha a házi gazdák egynémelyike Szerdán este a megkért ablakok kivilágítását elhanyagolja. Hát biz ez néhány helyen csakugyan megtörtént. Ilyen volt a többi között a „Kakas” iskolának átellenében fekvő sarokház is, melynek gazdája sajnált a 6 ablakba legalább 12 szál gyertyát felgyújtani. A helyb. békebiróság ablakaiban egyetlen mécs sem pislogott, de csodálatos, hogy ez a mulasztás kikértülte a vállalkozó fiatalság figyelmét.

— **Két és fél évre elítélve.** A Szabadkai kir. trvszék mint büntető bíróság Geiger Miksa kereskedőt, a ki Péits-féle házban lakott és ott cigányoktól különféle lopott árukat vásárolt össze potom árákért, orgazdaság miatt 2 és fél évre ítélte. Megjegyezzük, hogy az a Geiger Miksa össze nem tévesztendő azon Geiger Miksával, a ki szintén kereskedő volt, de vagyon bukott lett, azért azonban ma is mint kereskedő segéd a Taussig-féle czégnél alkalmazásban van és város szerte becstletben áll.

— **Gyászjelentés.** „Dr. Lipozencsics Lázár és neje Vojnics t. Mariska, s illetve fiuk: Lászlóka fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy feledhetlen drága jó leánykájuk, illetve szeretett testvérkéje Mariska életének 2¹/₂ éves korában t. évi május hó 14. napján éjjeli fél 12 órakor az Urban elszenderült. A fájó emlékeket visszahagyott kis halottat sztlein kívül mindkét nagysztlei, nagyhátyjai, nagynénjei és számos rokonság — kik mindannyian nagyon szerették — siratják. Hült tetetemei folyó 15-én d. u. 6 órakor fognak a rom. kath. szertartás szerint a zentai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Szabadkán, 1896. évi május hó 15-én. Legyen neki könnyebb a sir, mint szeretteinek a feledés!

— **A szabadkai iparos ifjak művelődési köre** 1896. évi május hó 24-én, (pünkösd vasárnapján) a szabadkai városi színházban zászlóalapja javára műkedvelői szinielőadással egybekötött tánczvigalmat rendez. Előadás után tánczvigalom a Pest szálloda nagytermében. Tánczvigalmi személyjegy 50 kr. A műkedvelők által előadatik „A vereshaju” népszimű 3 felvonásban. Irta Lukácsi Sándor. Rendező: Dr. Demidor Imre ur. Sugó: Hegedűs Kálmán ur. Ügyelő: Piskolty Károly ur. Helyárak: Alsó- és középpáholy 4 frt. Felső páholy 3 frt. Támlásszék 1 frt 20 kr. Kórszék 1 frt. 1-ső rendű zártszék 80 kr. II-od rendű zártszék 60 kr. Emeleti erkélyszék 50 kr. Földszinti állóhely 40 kr. Emeleti állóhely 40 kr. Katonajegy 30 kr. Karzat 25 kr. Egy színlap ára a pénztárnál 10 kr. Jegyek előre válthatók: Páholyjegyek Flerst István ur

czukrászdájában. — Támlásszék és körszék Maurer Ede ur üzletében. Zártszék Sugár Béla ur üzletében; a többi jegyek: Nánay Mihály, Hoffmann és Geiger, Roth Albert, Illés és Kiss urak üzleteiben. — Tánczvigalmi egy mindegyik üzletben kapható. Kezdeté esti pont 8 órakor.

— **A legrégibb magyar zászló Szabadkán.** Mortenson Márton már elagott egykori jó nevű kárpitos első köri házában leng, ezt a zászlót nevezett öreg úr 1848. évi Márczius hó 15-én tűzte ki az akkori nemzeti nagy napok tiszteletére. A zászló színei majdnem egy fél század után is sokkal élénkebbek, mint a 8—10 nappal ezelőtt bevásárolt zászlók színei. A zászlón apró lyukak látszanak ugyan, de hát az nem is csoda, hiszen a moly eléggé garázdálkodhatott benne.

— **Gyászjelentés.** Eremita Milos martonosi nyugalmazott jegyző, postamester, takarékpénztári igazgató és arany érdemkereszt tulajdonosa folyó évi május hó 19-én hosszas szenvedés után 72 éves korában elhunyt. A kedves elhunytak földi maradványai f. hó 21-én délután 4 órakor a gör. kel. szerb szertartás szerint a helybeli gör. kel. temetőben a családi sírboltba örök nyugalomra fognak tétetni. Béke poraira!

— **Kereskedelemügyi miniszter** leírata szerint ez évben 20,000 (Huszezer) pár láb-beli és pedig 10,000 pár bakancs és 10,000 pár barna pamutvitorla szövethől való könnyű cipő lesz a múlt évben közzétett föltételek mellett a hazai kisiparosoktól beszerzendő. A szállításban való részvétel föltételei között főleg az tartandó szem előtt, hogy a szállításban ipartestületi kötelekben álló kisiparosok és azokból álló szövetkezetek vagy „alkalmi szövetkezetek” vehetnek részt (ez utóbbiak csak akkor, ha tagjai valamely ipartestület kötelekben állanak és egyetemes szavatosságot vállalnak) és hogy a munkát saját műhelyekben tartoznak teljesíteni. Egyebekben a múlt évi föltételek csak annyiban változtak, hogy a bakancs páronként 5 frt. 03 krra megállapított egységi árak és a könnyű cipők páronként 4 frt. 28 krrban határozottak meg. A cipők a jövő 1897 év márczius hó végéig, a budapesti honvéd-főruharaktárban lesznek átadandók; a kereseti összeg azonban netalán történelmül előbbi beszállítás esetén is, csak 1897. évi január hó első felében fog kifizettetni. Az ajánlatok folyó évi június 15 napjáig az ipartestületek útján a szegedi kereskedelmi és iparkamarához nyújtandók be. A honvéd-főruharaktárban a könnyű cipők és bakancsok hitelesített mintái bárki által megszerezhetők. Közölvén, hogy a további föltételekről a szegedi ker. és iparkamara készséggel ad fölvilágosítást.

— **Ujmódi lakváltoztatás.** Egy bagóhiten élő uri ember több házbérrel tartozván, nehezére esett a fizetés, a lakbér elől úgy gondolt megszabadulni, hogy összebeszél szeretőjével akként, hogy haragost játszanak, először az ember pakol össze és mérgesen ott hagyja a lakást. Később pedig a hölgy fog unatkozottat játszani, ez is felpakol, bucsu és fizetés nélkül távozik a régi lakásból. A kieszt dolog bevágott, mert mindkettőnek sikerült fizetés nélkül kimenekülni. A rászédett háztulajdonos

először sajnálkozott a kitört családi viszály felett, de később ugyancsak meg lett lepve, mikor arról értesült, hogy a makrancos Romeo és Julia csak fogásból veszekedve hurezolkodtak ki fizetés nélkül azért, hogy egy újabb lakásban üssék fel családi tűzhelyüket.

— **Kardos menyecske lehet.** Bende Lajosné zentai lakos, a ki a múlt héten állítólagos szeretője Bobány Jenő ugyan ottani lakóssal a múlt héten úgy elverette szegény férjét, hogy még ma is az ágyat nyomja. A szerelmes aszszony szeretőjével együtt a fenyítő vizsgálat alá került.

— **Egy életet adott félliter pálinkáért Zentán** Szőke Károly ottani lakos. Fogadott társaival, hogy féliter pálinkát egyszerre megiszik. Megis itta, de még keblét a kedves ital dagasztotta, lelke elkívánczolt egy kis menyei manáért Szt. Péter kapujához. Földi maradványait felbonczolták és alkohol mérgezést állapítottak meg.

— **Kedves feleség** lehetett Milánkov Regina, a ki tulajdonképen csak tiszteletbeli feleség volt egy fiatal embernél. A fiatal embernek volt 1600 frtnyi készpénz vagyona a posta takarékpénztárban, a múlt héten azonban arra a meglepetésre jutott, hogy a különben is kikapó menyecske 1400 frtot már kiszedegetett, mi fölötti bánatában zsebre vágta a már csak 200 frtot érő betéti könyvecskét, felvette a pénzt s elment mulatni. A menyecske azonban sajnálta a még meglevő 200 frtot és utánna ment egy kocsmába, ott a be-rugott embert véresre verte, s pénzét elrabolva magára hagyta. A megcsalt és megrabolt gavallér az esetet feljelentette, s a feleség jelölt, ma már a kir. ügyészség fogházában unatkozik.

— **Gyanus utasok.** Nem csak Budapesten (mint a kiállítás székhelyén), hanem a vidéki helyeken is megfordulnak olyan utasok, a kik zsebtolvajlásban utaznak. Nálunk is megfordult két ilyen élmes polgár, működési területet a vasutnál ütötték fel. Egy magyartól azt a szivességet kérték, váltson egy ötvenest. A jó hiszemű ember váltott, de az lett a vége, hogy sem a kicsi sem a nagy pénz nem maradt meg, mert ismeretlen módon kiszandéz- rozták zsebéből a pénzt.

— **Az ezredéves országos kiállítás** kiegészítő részét képező Ós-Budavárban ma már a második fakir alussza 8 napra terjedő halálszerű álmát. Ennek felébresztése után egy 15 napra terjedő elaltatás következik.

— **Macska nyelv.** Garniernek, a híres amerikai majomprofesszornak, ki a majmok nyelvét szedte grammatikába, méltó társa akadt honfittársának, Marvin Clark tanárnak személyében. Ez a tanár a macskák nyelvétette tanulmánya tárgyává s már annyira tul van az elemeken, hogy most már a macska nyelv egyes tájshólásainál tart. Eddig 600 macskaszónak az eredményét állapította meg. Szerinte a macska nyelv nagyon hasonlít a

— khinaihoz. „Épen oly lágy, oly szelíden folyó (!) s oly módosulásokra képes”. Clark professzor ur szerint az éjszakai szerelmes macskanyávogás csak a laikus fülnek egyforma voltaképen végtelen skálájú szerelmi érzemény nyilatkozik meg benne a nyávogás vékonyabb vagy vastagabb volta, rövidsége vagy elnyujtása szerint.

— **A milleniumi kedvezményt föl akarta használni.** Hallotta a cigány is, hogy aki a kiállításra fölmege, kedvezményt kap, hogy minden legszegényebb ember is meglátogathassa Magyarország 1000 éves kiállítását. A cigány is szeretett volna részt venni, de miután pénze nem volt, gyalogolni pedig messze volt, kapta magát és beült a vonat egyik kocsijába. A vonat elindulásakor a vizsg. kalauz szokás szerint a jegyket ellenőrizte, kéri a cigánytól is, — a jegyet, — nincs, hát hogy mer maga jegy nélkül utazni? kérem alássan a miniszter tésurtól én is kaptam kedvezményt, mint más szegény embör, hát tudja maga mi az a kedvezmény? tudom kirem sépen, azs, hogy mikor nekem kedvem van, akkor utazhatok. Nem úgy van az koma, hanem hogy leszállított árakkal lehet utazni, de jegy nélkül nem, hát bocsánatot kirek, azst már nem tudtam, különben ugys majd Budapesten kiszállok.

— **Lakás kereső.** Egy maiszter elmegy egy háztulajdonosnéhoz lakást keresni. Kérem van lakás kiadó? igen van. Mi a foglalkozása? Szabó. Van gyermeke? Nein. Mi az ára a lakásnak? 140 frt. Jó, itt a foglaló. Behurczolkodik a lakó, de kilencz gyermekkel. Hát kérem ön azt mondotta, hogy nein, igen nein gyermekem van (bemutatja a 9 gyermeket). Itt a dupla foglaló a lakás ki van adva.

— **Megakarta látni a milleniumi kiállítást.** Egy trencsén megyei tót zatyafi is kíváncsi volt a kiállítást megnézni. Fölrándult Budapestre, megszólít egy hordárt, lenne olyan szives és el vezetné őt a kiállítási csarnokba. De utközben kérdezősködött a hordártól, — ugy-e kérem mit lehet ott mindent látni. A többek között magyarázza neki a hordár, van ott mindenféle, ott vannak a régi török idejében házak, várak, képek és sok más mindenféle. Dobže, dobže, tu mas na palenku (borravaló) už sam ja to setko viggel u pamurami, jesče raz nepotrebujem.

Lapunk nyomdájában egy jó házból való fiu előnyös föltételek mellett felvétetik.

VASUTI KÖZLEKEDÉS.

A szeged-rókus—szabadkai vonalon.

Palics és Szeged-Rókus, valamint Palics és Szabadka között június hónap 1-től szeptember 15-ig fűrdővonatok következőleg közlekednek:

Ünnep- és vasárnaponként indulás Szeged-Rókusról d. u. 1 óra 15 perczkor Palicsra és onnan este 9 óra 5 perczkor vissza Szeged-Rókusra, továbbá naponta indulás Szabadkáról d. u. 5 óra 10 percz és este 7 óra 40 perczkor Palicsra, onnét Szabadkára pedig este 6 óra 55 perczkor és este 8 óra 10 perczkor.

Ezenkívül forgalomba helyeztetik május hónap 15-étől szeptember hónap 15-éig egy szintén naponta mindkét irányban közlekedő személyvonat, melynek indulása Szabadkáról reggel 7 óra 15 perczkor, érkezése Palicsra reggel 7 óra 30 perczkor lesz. Palicsról vissza-indulás reggel 7 óra 40 perczkor és érkezés Szabadkára reggel 7 óra 55 perczkor.

A szabadka—ó-becsei és szeged-rókus—horgoszentai vonalakon.

Szabadka és Ó-Becse között mindkét irányban egy-egy új személyvonat helyeztetik forgalomba.

E vonat Szabadkáról csatlakozással Zimony, Dálya, Baja és Szeged-Rókus felől délelőtt 9 óra 56 perczkor indul Ó-Becseré d. u. 1 óra 40 perczkor érkezik. Ó-Becseről pedig délelőtt 9 óra 48 perczkor indul és Szabadkára délután 1 óra 38 perczkor érkezik s ott Budapest, Zimony, Dálya, Baja és Szeged-Rókus felé talál csatlakozást. Továbbá Szeged-Rókusról Horgoson át jelenleg délután 4 óra 46 perczkor Zentára érkező vonatot az új menetrend szerint Szeged-Rókusról délután 1 óra 25 perczkor indul és Zentára délután 3 óra 51 perczkor érkezik, a hol az Ó-Becse felől Szabadkára közlekedő vonattal is csatlakozást nyer. A jelenleg Zentáról Szeged-Rókusra délután 5 óra 25 perczkor induló vegyesvonat az új menetrend szerint a Szabadka és Ó-Becse felől érkező vonattal ezen-tul is csatlakozásban Zentáról d. u. 4 óra 45 perczkor fog indulni és Szeged-Rókusra este 7 óra 33 perczkor érkezni.

A szabadka—dálya és az ujdombóvár—dálya bosna-bródi vonalon.

Budapestnek Boszniával való kedvezőbb összeköttetése céljából a múlt nyáron Szabadka—Dálya—B.-Bród között mindkét irány-

ban közlekedett s mind-három kocsiosztályt szállító gyorsvonat ismét forgalomba helyeztetik.

Ezen gyorsvonat Szabadkáról csatlakozással a Budapest k. p. u.-ról d. u. 2 órakor 25 perczkor induló gyorsvonatba este 6 óra 22 perczkor indul és Dályára este 9 óra 28 perczkor, B.-Bródba éjjel 12 óra 20 perczkor érkezik s ott közvetlenül csatlakozik a bosznahercegovinai államvasut személyvonatához, az ellenkező irányban pedig Boszna-Bródról, ugyancsak közvetlen csatlakozással a bosznahercegovinai államvasut személyvonatához, éjjel 3 óra 20 perczkor indul és Dályára reggel 6 óra 7 perczkor, Szabadkára pedig délelőtt 9 óra 27 perczkor érkezik s ott közvetlenül a Budapest kel. p. u.-ra d. u. 1 óra 5 perczkor érkező gyorsvonathoz.

Ezen gyorsvonatnak forgalomba helyezése folytán a jelenleg Szabadkáról este 6 óra 32 perczkor Dályára induló személyvonat csak Gombosig fog közlekedni, a jelenleg Dályáról d. e. 8 óra 41 perczkor Szabadkára érkező személyvonat helyett pedig Gombosról Szabadkára egy új személyvonat fog közlekedni, mely Gombosról éjjel 3 óra 40 perczkor indul és Szabadkára reggel 6 óra 55 perczkor érkezik. Továbbá megjegyeztetik, hogy a jelenleg Bródról éjjel 12 óra 1 perczkor Pécsre és az onnét este 8 óra 18 perczkor Bródra induló személyvonatnak forgalma csak Pécs és Eszék illetve Bród-B.-Bród között tartatik fenn.

Felölös szerkesztő:
SZALAY LÁSZLÓ A. ügyvéd.

Magyar stíliú ékszerek gyártása.

Sérült régi ékszerek tüzi zománczozással stílszerűen javíttatnak. Dismagyarra való ékszergarnitúrák készíttetnek és használatra mérsékelt díj ellenében kölcsön adtatnak.

Löfkovits Arthur ékszerésznél
Debreczen Főpiacz.

Nagy raktáram diszmagyar ékszerekben
BUDAPESTEN:

Latzkó Testvérek ||
ékszerész uraknál
Váczi utca 30 sz.

A milleniumi kiállításon
az iparcsarnok XVI.
csoportjában.

199/1896. v. h. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a topolyai kir. járás-bíróság 8272/95. számú végzése által dr. Wolf Vilmos, Könyves Kálmán és csatl. társai javára, végrehajtást szenvedett dr. Kalmár Antal és neje ellen 213 frt 50 kr. 17 frt 90 kr. tőke, ennek a végzés szerint számítandó 6% kamatai és perköltés költségére elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le- és felülfoglatl és 2031 frtra becsült házibutor, ágynemű, konyhaedények stbből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtatnak.

Mely árverésnek a 3538/96. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis Topolyán alperesek lakásán leendő eszközölésére 1896. évi június hó 5-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen — az 1881. évi LX. t. cz. 407. §-a értelmében — a legutóbbet ígérőnek becsáron alul is eladtatni fognak.

Az 1881. évi LX. t. cz. 111. §-a értelmében, kik az árvereltetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben az, hogy részükre foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírottál egy példányban írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. — Végre kötelesek bérbe- vagy haszonbérbeadók az 1881. évi LX. t. cz. 112. §-a értelmében azon követelés összegét, melyre nézve törvényes zálogjogot igényelnek, az árverés megkezdéseig alulírottál bejelenteni.

Az árverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Topolyán, 1896. évi május hó 10-ik napján.

Tápay Géza,
kir. bírósági végrehajtó.

„MARGIT“

GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS“

Vegylmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szén-dioxid, és gazdag, főleg kalcium-szulfid tartalma kiváló hatásának bizonyult különösen **tiűdőbántalmaknál** a hol a szabad levegőnek csekélyebb jelenléte megőrvi a beteg a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a főleg köztét szén-dioxid tartalma a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészei be való gyors és biztos felvételét eszközvi. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad levegő tartalommal erősebb ásványvizek, mint a **seltersi-gleichenbergi, tiűdőbajokban**, különösen **tiűdővérzéséknél** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **tiűdőbetegek** klimatikus gyógyintézetekben, különösen a leglátogatottabb **Görbersdoriban**, a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosok tekintélyeink Budapesten: **Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navrátil, Dr. Poór, Dr. Kéty, Dr. Barbás**; Bécsben: **Dr. Hamburger, Dr. Duschek** stb. a legjobb eredményekkel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyszervek általános hirtelen bántalmainál.**

Mint ivóvíz

prűservatív-gyógyszernek bizonyult legközelebb **Triest-Flumében** **KOLERA** megbetegedés ellen a

„MARGIT“ borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos
főraktár

ÉDESKUTY L.

m. kir. és cs. kir.
k. udv. ásvány-
víz-üzleténél,
Budapest.

Ügyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.